1.

Extra matematik 5 — Tillampningar och procentberdkningar

Joakim k&per en hund for x kr och en annan hund som kostar 1000 kr mer.

a) Skriv ett algebraiskt uttryck for kostnaden for den dyrare hunden.

b) Skriv ett algebraiskt uttryck for summan av kostnaderna for hundarna

¢) Joakim betalade 10 000 for bada hundarna. Hur mycket kostade respektive hund?

2. Joakim siljer biljetter till en konsert. For att gora jobbet far han 1000 kr i grundlon.

Sedan far han 3 kr per sald biljett.
a) Skriv ett uttryck for hur mycket Joakim fér 1 16n om han séljer x biljetter.

b) Joakim fick en 16n pa 2200 kr efter att han sélt biljetterna. Hur manga biljetter
salde Joakim?

. P4 en pizzeria sdljer man pizza for 100 kr per pizza. Varje pizza ger en vinst med 20

kr. Pizzerian maste betala 100 000 i manaden for 16n och lokalkostnad.

a) Hur ménga pizzor maste pizzerian silja fOr att pizzerian for att precis klara
kostnaden varje ménad?

b) Hur manga pizzor méiste pizzerian sdlja for att pizzerian ska ga med 20 000 kr 1
vinst?

Ett tal har foljande egenskap. Om du drar av 6 pa talet far du % av talet. Vilket &r talet?

Joakim och hans tvd kompisar ska dta tarta. Joakim ar inte s& sugen och siger dérfor
till kompis 1: du kan f& en dubbelt sa stor bit som jag. Kompis 2 fick % av tartan. Hur

stor andel (skriv i brak) fir Joakim av tartan?



Joakim sitter sig 1 en taxi for foretaget Taxi Lund. Chaufforen sdger att han har ett
startpris pa 100 kr och sedan 40 kr per km. Joakim vet ett konkurrerande bolag som
heter Taxi Axi inte har nagon startavgift men kostar 50 kr per km.

Skriv ett algebraiskt uttryck for Taxi Lunds kostnad om Joakim aker x antal km.

Skriv ett algebraiskt uttryck for Taxi Axis kostnad om Joakim aker x antal km.

For vilket km-antal spelar det ingen roll om Joakim véljer Taxi Axi eller Taxi Lund.
Stall upp en ekvation och 16s den. Provning ger ingen podng.
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